

中国“十三五”规划获国际社会认可

专家称其是朝正确方向迈出的“战略性”一步

中共十八届五中全会日前通过的“十三五”规划建议引发国际社会持续关注。外国专家认为，“十三五”规划，切实可行，目标可期，是中国朝着正确方向迈出的“战略性”一步。

外国专家强调，这一规划不但将促进中国经济转型升级，也将推动政治改革、现代化建设以及社会全面发展。同时，中国的进一步发展也将给世界带来更多利好。

规划促进经济模式优化

“十三五”规划建议出台后，不少外国专家认为，这一规划将大力促进中国优化经济模式。

波兰华沙大学欧洲问题研究中心教授古拉尔奇克表示，“十三五”规划了中国未来5年的发展方向，就是要做到科学发展，注重创新，打造绿色经济。

古拉尔奇克说，中国要优化现在的经济发展模式，就是要从数量和规模上的增加，转为质量的提升和均衡的发展。但这并非易事，是一项巨大工程，也是未来5年发展要求和战略任务。

丹麦中国商业协会秘书长严森一直关注中国的经济发展。他在接受新华社记者采访

时表示，作为发展中国家，中国正进一步推动工业化进程，中国政府提出经济“新常态”，是朝着正确方向迈出的“战略性”一步。

严森指出，中国经济走向“新常态”将带来更合理的社会结构和更开放的经济，并为民众带来更多社会福利。这意味着中国将逐渐从过去依赖投资和出口的经济增长模式转向更关注以消费为驱动的经济增长模式。

巴西圣保罗大学经济、管理和财会系博士生导师、前应用经济研究所副所长特谢拉表示，“十三五”规划，表明了中国改变经济增长模式的坚定信心，这将保障未来中国经济发展走上可持续发展道路。

规划推动中国与世界进步

外国专家认为，“十三五”规划将为世界发展产生积极影响。

波兰格但斯克大学教授马尔采利·布尔戴尔斯基日前在接受新华社记者采访时说，中国已成为世界第二大经济体，中国提出了连接欧洲的“一带一路”倡议，在消除大规模杀伤性武器、化解国际冲突等方面也发挥着积极作用。“十三五”规划的实现，将进一步提升中国的国际地位，促进

国际社会的稳定。

印尼政治分析人士李卓辉说，“十三五”是中国全面建成小康社会的决胜阶段，建设小康社会将提升中国民众的人均收入，拉升内需，正在转型升级的中国经济将获得更广阔市场，经济发展基础也将更加坚实。而作为世界经济的重要引擎，中国的经济发展也将助推世界经济的进一步发展。

李卓辉强调，“十三五”规划中的一些政策，如全面放开二胎政策，以及其他有关教育、养老政策的改革，响应了社会各界的迫切需求。而中国政府倾听民意，向社会各界广泛征集“十三五”规划建议的做法，也提升了百姓参政议政的意愿。

严森说，中国的“十三五”规划将为中国和世界其他国家的经贸往来带来新的战略机遇。例如，中国提出的“一带一路”倡议的实施，将为地区合作创造新的机会，丹麦公司也将从中获得新的商机。

实现规划目标大有希望

国际社会普遍认为，中国的“十三五”规划切实可行，目标可期。

埃及赫勒万大学中国问题研究中心主任亚西尔·贾德·阿拉博博士说，在接下来的5

年内，中国完全可以实现“十三五”规划中提出的6.5%的经济增长目标，并将提振民众对国民经济的信心。

阿拉博博士说，中国政府正积极提高民众的医疗、教育和服务水平，正在加快经济结构调整和城市化进程。中国政府在消除贫困的同时，可以推进城市化进程和经济结构的转型并为民众提供更优质服务。

布尔戴尔斯基认为，“十三五”规划得以实现的基础在于以下方面：一是中国目前的经济现状；二是中国多年来所进行的现代化建设；三是民众受教育水平的提高；四是科技成就的取得，如空间技术的进步；五是改革开放政策的成果。

布尔戴尔斯基认为，目前，中国处于最有利的发展阶段。世界经济形势的变化也要求中国改变发展战略。在未来5年，中国政府的“一带一路”倡议以及亚投行的成立，都能为保持中国经济的持续增长找到新的发展机遇。（新华社北京11月11日电）



- ◆第四届阿拉伯-南美国家首脑会议在沙特召开
- ◆经济合作与发展组织成员国9月失业率稳定在6.7%
- ◆奥巴马将签署2016财年国防授权法案
- ◆国际能源署发布报告说，目前的低油价水平如果持续很长时间，将威胁世界能源安全
- ◆法外长法比尤斯称，在当天结束的巴黎气候变化大会之前的一次预备会议期间，各国就达成气候变化协议的沟通有所收获
- ◆美国防部称向土耳其派遣

- 战机确保领土空主权完整
- ◆智利中部地区海域发生6.9级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失报道
- ◆两名巴勒斯坦人在袭击以边境警察时被打死
- ◆联合国一维和人员在中非共和国遭袭身亡
- ◆一难民船在土耳其西部海域沉没，已致14人死亡
- ◆叙政府军成功解除“伊斯兰国”对一空军基地围困
- ◆意大利一军用直升机坠毁，4人受伤（均据新华社）

针对美方称可能在会议期间讨论南海问题等言论，外交部发言人表示：

APEC不是讨论敏感问题的合适场合

据新华社北京11月11日电（记者李若城 李汶义）外交部发言人洪磊11日表示，亚太经合组织（APEC）不是讨论有关敏感问题的合适场合。

当天记者会上，有记者问，据报道，美国国务院发言人10日称，亚太经合组织（APEC）主要是经济论坛，南海问题虽不在菲律宾APEC领导人会议正式议程内，但仍可能在会议期间讨论。美国同地区盟友和伙伴会晤时也将讨论

该议题。中方对此有何回应？洪磊说，APEC是亚太地区最重要的经贸合作论坛，不引入政治安全等敏感问题是各成员多年达成的共识，也是APEC机制得以存在和发展的重要前提。APEC不是讨论有关敏感问题的合适场合，也不应作为炒作敏感问题提供方便。

“我们注意到东道主菲律宾也表示，APEC会议不会也不应引入政治安全等敏感问题。”洪磊说。

《都柏林条例》重新适用所有难民

德国持续收紧难民政策

据新华社柏林11月10日电 德国官方预计今年将迎来80万难民，但据德国慕尼黑经济研究所10日预测，实际入境难民数量将达110万，德国将为此花费211亿欧元，而如何保证难民的基本生活、打消民众担忧等问题也日益凸显。德国政府近期持续收紧难民政策，以期减少难民数量。

多家德国媒体10日报道，联邦内政部当天确认，德国已从10月21日起对来自叙利亚的难民恢复执行《都柏林条例》。根据这项条例，希望在欧洲避难的难民应在入境欧洲的首个国家递交避难申请。

今年以来，大批难民涌向欧洲。为缓解匈牙利、意大利、希腊等欧洲“前沿”国家压力，德国一度决定暂停对叙利亚难民执行

《都柏林条例》。

德内政部10日表示，《都柏林条例》现已重新适用于包括叙利亚难民在内的所有难民。这意味着，德国移民部门如果发现避难申请者之前曾在其他欧洲国家，将把申请者送回首个入境国。

加快速度不符合条件的难民是德国控制难民数量的另一项措施。今年10月，德国将科索沃、阿尔巴尼亚和黑山增列入“安全难民来源地”。本月5日，德国执政联盟就设立难民特别收容站达成一致。按照计划，德国将设置3至5个难民特别收容站，重点收留来自“安全难民来源地”的难民。对此类难民，德国政府将加快审批程序，一旦其避难申请被拒，难民们将从特别收容站被直接遣返。

施政方案被议会否决

葡萄牙政府自动辞职

据新华社里斯本11月10日电（记者章亚东）葡萄牙政府施政方案10日在议会投票中被主要反对党社会党为首的新的联盟否决，政府自动辞职。

以社会党为首的新的联盟各政党当天在议会辩论时分别向议会提交了反对政府施政方案的动议。在辩论结束后举行的投票中，有123票赞成反对政府施政方案的动议，从而否决了施政方案。根据葡萄牙宪法，施政方案被否决意味着政府自动下台。

科埃略领导的少数派政府于上月30日宣誓就职，这也是葡自1974年实行民主化以来最短命的政府。

由科埃略领导的社民党和波塔斯领导的人民党组成的执政联盟在10月4日举行的议会选举中击败主要反对党社会党获得胜利，在议会中获得107席，但未获得116席的多数席位，只能组成一个少数派政府。



中国农机亮相汉诺威展会

11月10日，在德国汉诺威，与会者在东风集团展区参观。2015年德国国际农业机械博览会11月8日至14日在汉诺威举办，100家中国农机企业在展会首日登台亮相。新华社发

调解千家事 温暖万人心

（上接第一版）看到对方手中拿着一沓钱，就把欠条递了过去。谁知张某某拿过欠条张嘴就吞了下去，之后竟厚着脸皮说：“你让我还钱？可以呀，拿字据来……”看着拖欠已久的血汗钱就这样要被赖掉，孟妻又急又气，蹲在地上哭了起来。

得知此事后，梁明闯告诉孟妻：“你放心，这钱我非给你要回来不可。那欠条我提前已复印了，就防着他耍花招！”他的话让孟妻又惊又喜，激动得半天说不出话来。

凭着那份欠条复印件，梁明闯迅速将案件的发展变化情况做好笔录，并按程序经过多方努力和认证，为孟家追回了拖欠几年的钱款，还对张某某进行了批评教育。

“您可真是俺全家的大恩人，我们不知道该怎么感谢您，就给您做了锦旗。”几经周折要回拖欠的钱，孟家将一面写着“李司司法好所长，百姓群众贴心人”的锦旗送到司

法所交给了梁明闯。

耐心说教，浪子回头孝娘亲

梁明闯对辖区60多名“两劳”回归人员的家庭情况、思想动态了如指掌，谁犯啥罪、哪个法院判决的、多长时间、在哪里服刑、个人特长、家庭状况，他张嘴就能说出来。在日常工作中，他始终坚持做到热心、耐心、细心、对每个回归人员都热情接待，帮助解决实际困难，让他们深切感受到党和政府的温暖，从而加快自我改造步伐，重新成为有用之才。

马庄村朱趁的两个儿子因宅基地纠纷相继入狱，服刑10年之久。为了生活，朱趁“招赘”了后夫。2013年底，朱趁被确诊为结肠癌，三个女儿把她送进平煤神马医疗集团总医院接受治疗。刑满释放的两个儿子回家后，先是把后爹赶走，后又拒绝探望伺候母亲。朱趁在医院闷闷不乐，茶饭不思。

得知此事后，梁明闯来到马庄村朱趁家，对她的两个儿子耐心说教，还买了营养品，带

着他们去医院看望瘦成了一把骨头的母亲。

在梁明闯苦口婆心的教育下，两个孩子终于认识到了自己的错误，主动借钱到院伺候母亲。看着两个儿子在病床边悉心照料，朱趁一边抹泪，一边拉着梁明闯的手说：“你真是我的大恩人，帮我把我俩孩儿给‘找回来’了，看他们在我跟前，我现在就是死，也瞑目了。”

贴心服务，无怨无悔谱华章

8年多来，梁明闯认真协调各种纠纷、矛盾，为维护一方稳定付出了心血和汗水。李口镇全镇有23个行政村，2.6万多人，哪里有矛盾，梁明闯就会出现在哪里；哪里有不稳定因素，他就会奋战在哪里。左邻右舍为宅基地闹矛盾时，他就是调解员；婆媳不和、子女不孝时，他就是教导员；村民与企业发生纠纷不清孰是孰非时，他就是普法讲解员；校园周边环境整治时，他就是治安员……

凭着一份执着与坚韧，凭着敢于争先

的精神和对司法调解工作的热爱，梁明闯克服重重困难，用贴心的服务奔走在大街小巷，以实际行动赢得了群众的信任，用专业的法律知识为促进当地依法行政、依法管理，保一方平安，促一方和谐发挥了积极的作用。

多年来，他向镇党委、政府提出法律建议60多条，提供法律依据上百次；帮助60多名“两劳”释放人员正思想、感亲情、干正事、务正业；为困难及弱势群体办理法律援助案件100多件；调解民间矛盾纠纷数百起，调解率达100%，调成率95%以上，且没有一起因调解不及时、方法不得当、引用法律条文不正确导致矛盾激化或民转刑事件的发生。

调解工作的有效开展，让一对对因家庭琐事分手在即的夫妻和好如初；一起起宅基侵权、动物伤人、邻里不和、婆媳矛盾、土地边界等矛盾纠纷得到圆满解决；一个个当事人由怒目相向到握手言和；多位遭虐待的老人过上了幸福的晚年生活……

梁明闯多次荣获省、市“优秀人民调解员”“优秀司法行政工作者”等称号。2014年，李口司法所被省司法厅命名为“河南省规范化司法所”。

（本报记者 田秀忠）



芝加哥民众送别被枪杀9岁男孩

11月10日，在美国芝加哥，人们参加男孩泰肖恩·李的葬礼。芝加哥警方透露，因为父亲的帮派关系，9岁的男孩泰肖恩·李被当成杀害目标，上周被人引

诱到无人小巷后惨遭枪决。泰肖恩的死引起当地社会广泛关注，人们悬赏54000美元，呼吁知情人为警方提供线索，抓捕凶手。新华社记者 何险峰 摄

报仁达：印制精采



平顶山报仁达印刷有限责任公司由平顶山日报社原印刷厂改制而成。

主要承印《平顶山日报》《平顶山晚报》《英语辅导报》等，使用高品质新闻纸，彩色印刷，多次荣获“全省精品级印刷企业”称号。

报仁达公司是平顶山地区规模最大的印刷企业，拥有先进的报纸印刷和平板印刷设备，完备的高级专业技术人才队伍、丰富的专业印刷经验、严格的质量管理规定，可承印各种报纸、书刊、画册、文件、信纸、账册等。

新购进有先进的户外写真机，写真精度为照片级，有极强的表现力，细腻的皮肤、精美的产品都能打印得很逼真。垂询电话：13137511755

所属企业——平顶山市印刷物资公司为印刷物资专业经销公司，品种齐全，质量上乘，价格公道，服务周到，欢迎惠顾。垂询电话：4944557

